

特朗普案让美国“掉入未知法律水域”

专家：美国分裂加剧(上)



特朗普真被起诉了! 他要边吃牢饭边竞选总统?

中新网4月5日电(记者 何路曼 甘甜)“我犯下的唯一罪行就是无畏地捍卫我们的国家，不让那些试图摧毁它的人破坏它。”当地时间4日晚，在纽约曼哈顿刑事法院接受传讯后，美国前总统特朗普回到佛罗里达州海湖庄园，并发表讲话。

他无疑创下了历史——成为美国第一位面临刑事指控的前总统，让美国掉入了未知的法律水域。

芝加哥资深律师王志东在接受中新网采访时指出，这对美国的政治和刑事司法，都造成了不可磨灭的影响。特朗普被起诉，造成了美国社会的进一步分裂。

**特朗普海湖庄园发表讲话
支持者高呼“美国”**

在海湖庄园发表的讲话中，特朗普表示，“从未想过这样的事情会发生在美国”。

“我犯下的唯一罪行就是无畏地捍卫我们的国家，不让那些试图摧毁它的人破坏它。”特朗普说。

这位前总统走向麦克风时，他的支持者们高呼“美国”。

特朗普还提到了2020年总统大选和现任总统乔·拜登，并声称“我们的国家正在走向地狱”。

稍早前，特朗普在纽约接受传讯后对支持者发表讲话时，批评了针对他的指控。特朗普说，他“正在经历一场虚假的调查”，“结果是一场骗局”。

“如你所知，我们正在进行一场虚假调查。就是这样……我们正在获胜——实

际上，我们今天过得很好，因为这原来是一场骗局。”特朗普说。

**面临34项指控
最高刑期或达136年?**

当地时间4日，特朗普前往曼哈顿地区检察官办公室，在出庭前被警方逮捕。下午，特朗普在曼哈顿刑事法庭听取了对他的指控。

在法庭上，特朗普对34项伪造商业记录的指控以及在2016年总统竞选接近尾声时，向两名女性支付“封口费”一事，表示拒绝认罪。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，对于法官提出的多个问题，特朗普都回答了“是的”。当法庭询问他是否明白法官的要求时，特朗普回答“我明白”。

《纽约邮报》称，对于特朗普的重罪指控，意味着其面临的最高刑期有可能达到136年。

对此，芝加哥资深律师王志东指出，这只是一种理论上的计算，但实际上，即便特朗普被定罪，他服刑的时间大约为一年，不超过两年。

在法庭提审开始前不久，特朗普投案做了登记，像任何刑事被告一样按了指纹。不过，为了尊重

他的前总统身份，他没有被戴手铐。

王志东指出，一旦特朗普作为刑事犯罪嫌疑人留下了生物指标，相关信息将会被永远记录在美国联邦调查局的档案系统中。

据称，在特朗普出庭时，法庭法官会一项接一项地宣读对他的指控。王志东说：“对很多犯罪嫌疑人来说，这将是一种极大的心理震撼。”

庭审结束后，特朗普的律师托德·布兰奇在法庭外表示，他的当事人感到“沮丧”和“不安”。布兰奇指责这起案件的检察官把一个“政治问题”变成了“政治起诉”。

关于对特朗普的指控，布兰奇说：“我们要抗争，努力抗争。”

政治陷害or依法办事

调查为何耗时5年?

这个令美国上下都为之牵动的案件，还要追溯到2016年。

当年，特朗普前律师迈克尔·科恩向美国成人电影演员斯托米·丹尼尔斯支付13万美元“封口费”，以阻止其在大选期间公开与特朗普有染。2018年，科恩称自己是在特朗普的授意下向丹尼尔斯付款，随后他便因税务欺诈、支付“封口费”等多项罪名被判处3年监禁。

但直到2023年3月30日，曼哈顿大陪审团才通过表决，就“封口费”一案起诉特朗普。这一案件的调查为何持续了近5年时间？大陪审团又为何在此时决定提起诉讼？



当地时间4月4日，在纽约曼哈顿法院，美国前总统特朗普和他的法律团队坐在被告席上。